一张"游园护照"玩转学科节

□ 记者 何威宪 通讯员 周芳妮 旷雨婷 杨娜



▲不一样的学科文化节,成就同学们不一样的精彩 邝妍 摄



▲音乐节上,同学们齐声歌唱



▲科学节,学生畅游科技海洋 邝妍 摄



▲教师文化节,一年级学生展示自己制作的钟表 邝妍 摄

数学大闯关,感受学科乐趣

"小小魔术师""巧拼王国""趣味口算""拆弹专家"……一 听就来劲儿的15个数学游戏,11月26日在银海学校上演,以热 烈而精彩的方式,开启了银海学校数学节活动。

据了解,银海学校的学科文化节历史悠久,今年已是第十 二届,每个学科都逐渐形成了自己的特色。每个银海学子都可 以在校园里感受到语文节之"雅",拼音过关、书写过级、口语交 际,参与"班级读书会",走上"银海大讲堂",全面培养"听说读 写"。这样的书香浸润,经典积淀,淬炼了格局与情怀,也让校 园逐渐呈现出了"静雅"之风。还有音乐节、英语节、科学节、美 术节……学科节的多样、文化的多元,让银海学校就像充满张 力的风帆,鼓舞着同学们向未来发展。

本届"数学节"的主题是"数学在我身边",活动包括展示和 游园活动两大部分。在展示活动中,一、二年级的学生们用自 己的巧手创作出了一个个精美的作品。有自制钟表的"能工巧 匠",也有玩转几何图形的"小小设计师"。同学们手艺娴熟,制 作精美。1902班孙嘉忆同学一边自豪地展示她的作品,一边介 绍说:"这是我做一个琵琶形的时钟。制作琵琶的技巧是我在 上美术课时掌握的。这次数学节,妈妈建议我将琵琶和时钟结 合起来,我很快就挑战成功了。因为这个'琵琶时钟',今天我 获得了11枚奖章呢!"

记者注意到,在游园活动中,同学们人人手持一本数学节 的"游园护照",作用类似于通关文牒,拿着它,就能参与各种挑 战项目,使出"十八般武艺"乘风破"题"获取奖章。活动开始没 多久,1604班叶景阳同学的"游园护照"上已经盖满了奖章。他 说,这次数学节让他大开眼界,有许多传统数学游戏,也有"数 独演算"这种新开设的内容,有些项目还有点难度,他会好好学 习,希望下次数学节可以玩得更好!

"正像数学家李大潜所说:'数学是常青知识,是科学的语 言,是有力的工具,是关键的技术,更是共同的基础。'"银海学 校周芳妮老师说,这样夯实基础,提升整体学生素养的事情,银 海学校一直在行动。

学内容及学生年龄特点,进行一系列的 关挑战。感谢学校和老师们带给孩子这 趣味数学游戏,孩子的参与热情、学习兴 样多姿多彩的学习生活! 趣都受到了激发,每个孩子都能在玩中 学,学中玩!

好玩,从中找到了成就感和乐趣。从另 考,作为家长真的感到非常欣慰。 一个方面来说,老师们在平时的教学中

在数学课本知识的基础上,结合教 也教得很扎实,孩子才能轻松地面对闯

——1902 班钟梓懿妈妈

我们家长其实像孩子般期待着, 1906班的家长义工早早地就来到学校等 很高兴能有这样一个机会参与到孩 候,精心布场,为孩子服务。"阿姨,请问 子们的学习活动中来。我看到孩子们的 我还可以再玩一次这个游戏吗?简直太 积极性很高,就我们家长义工组织的这 好玩了。"看到孩子们这般开心地参与, 一环节,就有不少孩子多次返场,觉得很 在游戏中学习,在快乐中学习,积极思

——1906班文一凡妈妈

蚤市场学理财……银海学校的同学们在 享受数学,从而不断提高同学们的数学 趣味数学节里闯过了一关又一关,知道 素养。 了原来数学可以这么好玩。学校开展这 样的学科活动,就是要激发学生的学习 兴趣,让他们在参与中体验学习的收获, 力,让学习成为快乐的事!

——银海学校副校长 羊娟

学文化, 营造良好的校园文化氛围, 在全 我, 无处不散发着数学的独特魅力。 校掀起爱数学、学数学、用数学的热潮,

玩拨珠、玩魔方、边跳绳边速算、跳 使同学们更全面地了解数学、喜欢数学、

——银海学校教务部主任 刘莺

卢梭说,自然乃儿童之基础,儿童乃 在活动中运用知识、发展思维、培养能 社会之基础,知识则建立在个人的感知 觉、直接经验基础之上。那么游戏就是 直接经验获取的载体。在15项数学游戏 中,同学们玩出了数学的乐趣,享受了数 学校举办数学节的目的在于弘扬数 学的快乐,展示自我、挑战自我、运动自

——一年级数学老师 杨娜

校园记者表彰 \(\mathbb{KKBM\(\hat{A}\)}\) \(\mathbb{KKBM\(\hat{A}\)}\) \(\mathbb{KKBM\(\hat{A}\)}\)

2019年度株洲日报社校园记者工作会议召开

形成支持合力 打造优秀品牌



▲获奖先进学校合影



▲获奖先进单位合影

我社表彰优秀校园记者

师参加了会议。

校园记者工作先进单位、先进个人、优秀辅 40人为校园记者工作优秀辅导老师,黄明珍

12月5日下午,2019年度校园记者工作 名校园记者被授予2019年度"十强百佳千 会议在株洲日报社举行,各县市区教育部 优"校园记者荣誉称号,天元区教育局等8家 门相关负责人、各中小学校校长和相关老 单位为校园记者工作先进单位,天元小学等 19所学校为校园记者工作先进学校,陈建林 会上表彰了2019年度优秀校园记者、 等12人为校园记者工作先进个人,石森等 导老师和优秀班主任。其中,蒋林蔚等1110 等22人为校园记者工作优秀班主任。

今年校园记者开展活动600多场,近6万人次参与

2008年,成立11年来,在全市近70所中小 研学游活动,初步形成了"公益游、周末游、 学设立了校园记者站,先后有近9万名学生 假期游"研学模式。"草原雏鹰成长记"、南 成为株洲日报社校园记者的一员。2019年 度到目前为止,俱乐部为全市近1万名校园 记者组织开展了市、校两级活动600多场, 参与活动近6万人次。全年开展大型品牌 活动如下。

1、写作采访培训。校园记者俱乐部以 "媒介素养"为主题,组织写作采访培训讲 座 200 多场,全年共刊发校园记者佳作近 自己的社会实践能力,树立人生理想。 2000篇。

赛。在短短的2年里,评选活动得到了家长 外生存知识培训活动。 及社会各界的高度认可,已初步成长为颇 具影响力的品牌活动。

3、嘉年华系列活动。包括科技嘉年华、 儿童电影嘉年华、生日嘉年华、应急救护知 识嘉年华。经过数年的打造和培育,校园记 者嘉年华活动已形成系列,成为我市的品牌 活动,是我市校外教育的一张新名片。

4、研学游。校园记者俱乐部结合国家 视野、锻炼胆量、启发思考的舞台。

户外活动、写作指导等方面为校园记者班

个班,进一步拓宽小记者成长的舞台。

明年将重点推出"校园记者班"模式

展望2020年,校园记者工作将继续担 指导,各学校要提高认识高度重视,老师们要

当好自己的角色,立足"记者"本色,寻求特 用心、用力、用情参与,通过小记者活动弘扬

色发展,将结合学生综合素质测评及大语 社会主义核心价值观,加强新时代公民道德

文课程,推进"校园记者活动平台"建设,在建设和爱国主义教育,做到"小平台大舞台"

提供丰富多彩的服务,全市有校园记者站 教育部门、各中小学校要积极配合、主动参

的学校均可申请,每所学校每个年级限一 与校园记者工作的建设与发展,明确一名分

阳元初说,校园记者活动很有价值,能够成为 加入到校园记者队伍;社会各方面要充分认

同学们广泛获取知识的重要渠道、提升写作 识校园记者平台的意义和作用,积极支持、

能力的重要方式、加强人际交往的重要载体、 充分利用校园记者这一平台,形成多部门合

会上,市委宣传部副部长、文明办主任欧 语文老师担任辅导员,鼓励支持更多的学生

全市重点推出"校园记者班"特色模式,从 "小记者大文章""小活动大品牌"。

深入社会实践的重要阵地,党委部门将加强 力,共同打造好这一优秀品牌。

株洲日报社校园记者俱乐部创办于 及省市研学游政策,策划并组织了一系列 京城市生存变形记、海南海岛奇兵研学营 等多条线路的主题研学游,已成为校园记 者"行走的课堂"。

5、职业体验。通过以小法官、小交警、 小民警、小消防员、小牙医等职业体验等形 式,联合机关单位、医院等开展了系列职业 体验活动,让校园记者走上不同岗位,增强

6、野外生存培训。校园记者俱乐部将 2、"十强百佳千优校园记者"评选活 户外生存教育纳入了校园记者课程体系, 动。由各学校推荐、区级初赛、市级决赛组 邀请专业教练走进各中小学校,指导校园 成,通过开展才艺比拼、模拟采访、主题演 记者们搭建帐篷、制作担架、学习应急自救 讲及"读城"社会实践挑战等形式进行比 知识……开展了一场又一场生动有趣的户

7、健身小达人系列活动。暑假期间, 校园记者俱乐部联合株洲市全民健身服务 中心开展2019"阳光少年"——校园记者健 身小达人系列活动。

株洲日报社校园记者俱乐部已成为我 市规模最大、具有党媒权威性的青少年校 外教育平台,为校园记者提供了一个开阔

市教育局副局长李建国说,各县市区

管校长负责小记者工作的开展,挑选优秀的



▲"十强"小记者合影



▲欧阳元初为先进个人颁奖



▲"十强"小记者认真聆听发言